LandFrauenversammlung am 9.10.2024
Die erste Versammlung nach der Sommerpause fand im Sportpark Wettbergen statt und nach einer Begrüßung und einem leckeren kalten Abendessen begann Herr Michael Stuka mit seinem Reisebericht über Norwegen. Die Reise, auf die er uns mitnimmt, beginnt ganz im Süden und führt über viele Stationen bis hoch zum Nordkap.
Wir sehen eindrucksvolle Landschaften, hohe Berge, schroffe Felsen, Tausende von Inseln, Fjorde und Seen, die typisch roten Häuser, werden mitgenommen in beschauliche Ferienorte und in Städte wie Bergen und Oslo mit seiner bekannten Skisprungschanze, der Oper und dem Rathaus, das bekannt ist für die Übergabe des Friedensnobelpreises. Wir bekommen Eindrücke von Norwegen im Frühsommer und auch im Herbst und Winter mit seinen Schneemengen, den Hundeschlittenrennen, den Schneeschuhwanderungen und Wintersportmöglichkeiten. Herr Stuka begeistert uns durch eine ganz besondere Mischung aus Bildern, Informationen und wunderschön stimmungsvoller, zu den Bildern passender Musik.
[bookmark: _GoBack]Wir sind begeistert und wollen am liebsten gleich in den Reisebus steigen und selbst nach Norwegen fahren. 
