Frau Kristine Kindler stellt die zivilgesellschaftliche, parteiunabhängige, 2018 gegründete Initiative „Oma´s gegen Rechts“ aus Barsinghausen vor, die zu 100% eigenfinanziert ist. Das Motto der „Oma´s gegen Rechts“ ist :  Nicht jung und auch nicht stumm.
Die Grundsätze sind Demokratie und die Erhaltung der demokratischen Grundwerte, die Vielfalt aller Kulturen und Menschen und der Respekt und die Würde aller Menschen.
Begonnen hat alles mit der Organisation eines politischen Widerstands in Form von Demonstrationen gegen die Coronaleugner.
Inzwischen geht es um Aktionen und Demonstrationen gegen die AfD. Frau Kindler bringt Beispiele ihrer Arbeit wie die Gedenkfeiern anlässlich des 10.Mai 1933 (Jahrestag der Bücherverbrennung) und anlässlich der Reichsprogromnacht und natürlich Demonstrationen und Aktionen gegen die Parteitage der AfD und die AfD. Die „Oma´s gegen Rechts“ machen aufmerksam auf den Sprachgebrauch der AfD und die Ziele der Partei.
Die „Oma´s gegen Rechts“ haben den Paul-Spiegel-Preis und auch den Aachener Friedenspreis erhalten.
Ihr Ziel ist es, sich weiter zu vernetzen, gern auch mit den LandFrauen und weitere engagierte Frauen für Ihre Initiative zu gewinnen. Frau Kindler sagt „Man muss ein mutiger Mensch sein und bleiben“ und machen Sie mit. 


